

拒绝占道经营 打造文明环境

本报讯 连日来,小店街道以创建国家卫生城市为契机,对临时摊点经营户实施柔性治理,组织社区发放1200份《致广大临时摊点经营户朋友的一封信》,引导商户开展良性经营、有序经营、文明经营。

小店街道积极探索建立临时摊点经营整治机制,协调经营主体免费为困难商户提供摊点,解决经营难题,并对广大临时摊点经营户提出以下四点倡议,请大家积极主动参与、配合城市管理工作。

一是合法规范经营。自觉遵守国家法律法规、规章,遵守社会公德,在指定区域内定时定点、规范有序开展临时便民经营活动。

二是拒绝占道经营。不在主干道、重要路口、学校周边、窗口区域等位置摆摊设点,禁止违规占压人行盲道、消防通道、应急通道等,以免影响人车通行,造成安全隐患。

三是保证整洁经营。自备垃圾容器,不乱倒垃圾、乱泼污水、乱堆杂物,保持经营场地卫生整洁,做到人走地清。

四是自觉文明经营。不使用高音喇叭进行高噪声宣传活动,及时主动制止顾客大声喧哗等不文明行为,以免影响邻近单位和居民的正常工作和生活。(王丹、李江伟)



广泛动员参与 共同美化家园

本报讯 为进一步提升全国文明城市创建工作质量,连日来,平阳路街道严格按照创建标准,广泛动员各驻地区单位、小区物业、志愿服务组织,常态化开展创城攻坚和志愿服务行动。

对照标准抓创建。街道组织召开培训会、推进会,印发创城工作方案和指导手册,把握测评要求,全面动员、迅速行动,持续巩固创城成果。街道成立了督导组,对辖区创城工作“回头看”,各社区主动认领发现的问题,不断提升社区创建的积极性。

针对问题抓进度。各社区将生活小区、背街小巷、主次干道等点位划片分组,由专人负责环境卫生整治。各社区联合街道环卫部门,集中整治无主垃圾、混合垃圾及大件垃圾;联合物业公司、居民志愿者、在职党员等,开展楼院环境卫生大整治。

集中难点抓整治。围绕占道经营、出店经营、流动摊贩等难题,坚持疏堵结合,联合属地执法部门集中整治。针对非机动车管理问题开展志愿服务,劝阻不文明停车、整治乱停乱放共享单车等,让“文明礼让”的理念更加深入人心。(王丹、尤一焱)



王冰专作品《习礼兴邦》 被赞比亚驻华大使馆收藏

本报讯 今年是中国和赞比亚建交60周年,日前,书法家王冰应邀赴赞比亚驻华大使馆进行交流,他的书法作品《习礼兴邦》被赞比亚驻华大使馆收藏,他被大使馆授予“中外文化交流使者”荣誉称号。

王冰专,中国书法家协会会员、中国当代艺术家协会理事、当代翰墨文化艺术山西分院副院长、自幼钟爱书法艺术,醉心书道50多年。王冰专继承传统,精通多种书体,富有创造和时代精神,多次参加国内外书法大赛并获奖,获“优秀人民艺术家”“德艺双馨艺术家”“中华金奖艺术

家”“山西书法年度贡献奖”等称号。王冰专作品被选入中国传世名家名作专题邮票,以国家名片形式发行,其书法毛瓷作品被用作国礼赠送并远销海外,多件作品被选送赴日本、新加坡、韩国等地展出,获国内外多家艺术馆、博物馆收藏。(陈辛华)



诵中华经典 展青春朝气



清徐县第六届中华经典诵读大赛现场。清徐融媒提供。

本报讯 为传承发展中华优秀传统文化,落实全国青少年读书行动,近日,清徐县第六届中华经典诵读大赛在栲阳小学校举行。

此次比赛以“典籍中华 赓续文脉”为主题,经过选拔,共有19个小学组代表队、16个中学组代表队进入决赛,带领现场观众一同领略中华经典诗词的铿锵音韵。

舞台上,学生们借古励今、以诗言志,情到深处的独诵、热血沸腾的群诵,充分展现了经典文学作品的无穷魅力,也展示了新时代中小学生对美、欣赏美、展示美、歌颂美的情怀。一首首耳熟能详的经典诗词,一篇篇脍炙人口的经典美文,激发了在场师生对中华民族光辉历史和灿烂文化的认同。

下一步,清徐县将以中华经典诵读作为建设书香校园的一项重要举措,引领全县广大师生走进文化经典的殿堂,在诵读中感悟中华文化的精髓与魅力,营造浓郁的读书氛围。(孙佳敏)

力,也展示了新时代中小学生对美、欣赏美、展示美、歌颂美的情怀。一首首耳熟能详的经典诗词,一篇篇脍炙人口的经典美文,激发了在场师生对中华民族光辉历史和灿烂文化的认同。

下一步,清徐县将以中华经典诵读作为建设书香校园的一项重要举措,引领全县广大师生走进文化经典的殿堂,在诵读中感悟中华文化的精髓与魅力,营造浓郁的读书氛围。(孙佳敏)

为民创城不停步

家校携手 共育栋梁

本报讯 好校风影响好家风,好家风成就好孩子。5月22日上午,五一路小学教育集团开展了“以爱邀约话成长 家校同心育栋梁”一年级校园开放日活动,近200名一年级学生家长代表走进校园,零距离体验大课间活动,观摩课堂教学,感受百年校园文化氛围,凝聚家校教育合力。

8时整,一年级十个班的学生整齐列队,在操场集合。在体育教师的引导下,阳光大课间活动开始了。队伍后面的家长被孩子们的活力所感染,跟着一起运动。随着第二节上课铃声的响起,家长们走进课堂,与孩子同班听课,感受孩子在课堂上的成长。

生动有趣的学习活动中,家长和端坐的孩子们一起全身心地融入课堂,聆听魅力无限的语文课,关注严谨生动的数学课,体验趣味十足的美术课。

在校园文化展示环节,“我们是冠军”校园篮球活动,诠释了“智勇果敢,永不言败”的精神;红叶合唱团天籁童声飞扬,彰显了该校以美育人的成果;“暖阳小翼”把学生的“心事”放在心上,家长学院通过“欣赏教育”等课程帮助家长提升家庭教育质量,均体现了该校的办学理念。

通过参加活动,家长们对学校有了更全面细致的了解,为家校合作提供了坚实基础。未来,该校还将与家长双向奔赴,以爱之名,共育活力少年。(张晓丽)



乡村振兴 法治同行

本报讯 5月22日,古交市邢家社乡司法所联合乡党群服务中心走进宋家庄村,开展普法宣传活动。此次活动主要围绕村庄规划、人居环境改善、特色产业等村民关心关注的法律问题,为村民们带来一堂生动的法治宣讲课。

宋家庄村作为山西省民主法治示范村,始终坚持以法治建设引领乡村振兴,目前正积极创建古交“精品示范村”。在宣讲中,邢家社乡司法所工作人员以村民们关心的有关乡村振兴法律法规为切入点,从产业发展、人才支撑、文化繁荣、生态保护、城乡融合、帮扶措施等多个方面进行了详细的讲解。同时,结合该村今年打造“精品示范村”的实际情况,重点讲解了如何因地制宜地安排村庄布局,依法编制村庄规划;如何建强公共和新型基础设施,持续改善人居环境;如何发展公共教育、医疗卫生、社会保障等各项社会事业,并健全便民服务体系。

“听了讲课,我们收获很大。”村民老宋说,“有了法律保障,我们老百姓的生活环境会越来越好,日子越来越富裕。”(刘志刚、张学平)





山西·太原

讲文明 树新风

争创文明城市 建设美丽太原



太原市文明办
太原日报社